



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Főm. utca 9-7. Telefon: 159-490, 359-500

Alapítványi és kiadási igazgatóságok

B 1. kiadás

1957. február 17.

7 óra -- per

Biróság elé kerülnek a felsőtárkányi zavargások szervezői

1957. február 17.

A Héves megyei rendőrkapitányság befejezte a nyomozást annak az ellenforradalmi csoportnak az ügyében, amelynek tagjai az októberi események alatt a felsőtárkányi zavargások szervezői, irányítói voltak. A községben október 27-én délután Bóta P. Sándor vezetésével mintegy ötvenen megtámadták a helybeli tanácsházát, ahol akkor ketten teljesítettek szolgálatot. Amikor észrevették a veszélyt, menekülni próbáltak, de ez csak Erdélyi Imrének sikerült, Németh Gusztávot a banda tagjai elfogták, véresre verték és kilenc késszurást ejtettek a testén. Az eszméletét veszített embert a közeli patak partjára hurcolták és még ott is rugdosták, ütlegelték, majd - abban a hiszemben, hogy már nem él, otthagyták. Németh Gusztáv később magához tért és hazavánszorgott. Lakásáról életveszélyes állapotban szállították kórházba.

Az ellenforradalmi csoport közben behatolt a tanácsházára, feltörte a szekrényeket, a fellelhető iratokat kihordták az utcára és meggyújtották. Közben szétverték az írógépet, a telefont, leszaggatták a villanyvezetékét és betörték az ablakokat is. Ezt követően a körzeti rendőrmegbízottat akarták agyonverni, de nem találták otthon.

A felsőtárkányi zavargások szervezői: Bóta P. Sándor, Barta Gyula, Farkas Károly, Bajzát Lajos, Bajzát László és Farkas László rövidesen a bíróság előtt felelnek. /MTI/

Pedagógus színjatszó csoport alakult Kunadacson

1957. február 17.

Kunadacs a dunavecsei járás legkisebb községe: 2300 lakosa 24.000 holdnyi területen szétszórt tanyavilágban él. A község területén öt általános iskola működik. A pedagógusok igen nehéz körülmények között végzik oktató-nevelő munkájukat, hat-hét kilométeres távolságról járnak az iskolába. Az iskolai munkán kívül kiterjedt kulturális tevékenységet is fejtenek ki. Az elmúlt hetekben a község 15 pedagógusa színjatszó csoportot alakított, amely Csizmarek Mátyás: Bujócska című vígjátékát tanulta be. Az előadások jövedelmét az iskolák céljaira, különösen a szertárak bővítésére fordítják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1957. február 17. 7 óra 05 perc

Hétezer tag a hódmezővásárhelyi olvasóköri körökben

1957. február 17.

Hódmezővásárhely környékén már 16 olvasóköri nyújt tanulás, szórakozási lehetőséget a távoli tanyák dolgozó parasztjainak. Legutóbb a város központjától három-négy kilométerre levő ugynevezett újvárosi részen harminchatan alakítottak ilyen egyesületet, s így a hódmezővásárhelyi olvasóköri tagjainak száma már hétezer főre emelkedett. Különösen élénk az élet a Visszhang utcai körben. Ennek vezetői nemrég vendégszerelésre hívták meg a Petőfi Színház művészeit. Emellett saját színjáték gárdájuk is rendszeresen kíván a jövőben előadásokat tartani. Nemcsak saját, hanem a környékbeli olvasóköri körökben is be akarják mutatni műsorukat.

A tanyai lakosság szórakozási lehetősége most még tovább bővül. A tanács népművelőssel foglalkozó munkatársai a dolgozó parasztok kérésére intézkedtek, hogy a jövőben a megye egyik vándormozija rendszeresen tartson filmelőadásokat az olvasóköri körökben. /MTI/

/ helyi

Idegennyelvű ismeretterjesztő füzetek, utikalauzok készülnek Borsod megyéről

1957. február 17.

A miskolci idegenforgalmi hivatal elhatározta, hogy több idegen nyelvű, ismeretterjesztő füzetet, illetve utikalauzt ad ki. Az első már elkészült, német nyelven népszerűsíti az aggteleki barlangrendszert. Most díszes kivitelű négy munka összeállítását kezdték meg. A megye legszebb részeit képek útján szemléltetik, a magyarázó szöveg oroszul, angolul, franciául, németül és eszperantó nyelven szerepel. Később még több idegen nyelvű utikalauzt adnak ki, mert több országból várnak nagyobb turistacsoportokat. /MTI/

Dutka Ákos kötet

1957. február 17.

Nemrég ünnepelte az irodalmi világ Dutka Ákos, a kiváló költő hatvanötödik születésnapját. A Magvető most "Fél évszázad viharában" címmel közreadja Dutka Ákos válogatott verseit. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1957. február 17. 7 óra 10 perc

A Békés megyei Nőtanács védnökséget vállalt a budapesti Ságvári Endre otthon árvái felett

1957. február 17.

A Békés megyei anyák gyűjtés útján eddig mintegy 17.000 forintot küldtek a Nőtanács békéscsabai központjába, a budapesti árva gyermekek segítésére. Ebből a pénzből ötven pár cipőt és kötött holmit vásárolnak, s ezeket a budapesti Ságvári Endre leányotthonban levő árváknak juttatják. A Békés megyei nőtanács úgy határozott, hogy védnökséget vállal a fővárosi gyermekotthon felett. /MTI/

Április 4-én megnyílik Somogy megye legszebb filmszínháza

1957. február 17.

A Somogy megyei Marcaliban tavaly 400.000 forint beruházással 500 nézőt befogadó korszerű mozi építését kezdték meg. Ez lesz a megye legszebb és legkorszerűbb mozija. A munka már annyira előrehaladt, hogy csak a külső vakolás és az épület belső festése van hátra. Megérkeztek a gépek is. A filmszínház építéséből mintegy 60.000 forint értékű társadalmi munkával a falu lakossága is derekasan kivette részét. A mozit hazánk felszabadulásának évfordulóján, április 4-én nyitják meg. /MTI/

Mintegy ezer termelőszövetkezeti tag tekintette már meg a Csárdáskirálynőt Egerben

1957. február 17.

Az egri Gárdonyi Géza Színház művészei csaknem egy hónapja játsszák nagy sikerrel Kálmán Imre: Csárdáskirálynő című operettjét. Az előadás iránt nemcsak a városban, de az egész megyében nagy érdeklődés nyilvánul meg. A termelőszövetkezetek tagjai például csoportos látogatásokat szerveznek és a közeli helyekről vonattal, a távolabbi vidékekről pedig külön autóbusszal indulnak az előadás megtekintésére. Eddig már mintegy ezer tsz-tag nézte végig a nagyoperettet. Az erdőtelki termelőszövetkezet már két ízben szállította be tagjait és a közeli napokban újabb különjáratot indítanak, hogy a tsz valamennyi tagja gyönyörködhessen a nagyszerű előadásban. /MTI/

Külföldi mintaüzleteket nyit a matyó népművészeti és háziipari szövetkezet

1957. február 17.

A mezőkövesdi matyó népművészeti és háziipari szövetkezet nemrégiben kezdte meg önálló export üzletkötéseit és máris csaknem tízmillió forint értékű rendelést kapott különböző államoktól. Az üzletkötések egyszerűsítése és a népművészeti készítmények népszerűsítése érdekében a szövetkezet most elhatározta, hogy több európai állam fővárosában mintaüzletet nyit. A tervek szerint egyelőre Párizsban, Londonban és Bécsben. A mintaüzletekben nemcsak árusítanak, hanem nagyobb rendeléseket is felvesznek és állandó kiállítást mutatnak be Matyóföld népművészeti tárgyaiból. /MTI/

Hántológépekkel javítják a hengereltárak minőségét a diósgyőri kohászatban

1957. február 17.

A diósgyőri kohászatban már az elmúlt évben tervbevették, hogy a hengerlésre kerülő öntecsek felületi hibáinak tisztítására külön üzemből rendeznek be erre a munkára hántológépeket vásárolnak külföldről.

Az októberi események miatt a terv megvalósítása elhúzódtott. Az új üzemből építését ebben az évben folytatják, s a már megérkezett öt hántoló- és egy furógéppel a munka előreláthatólag áprilisban megkezdődik. Az öntecsek felületi megtisztításával lényegesen javul majd a hengereltárak minősége. /MTI/

Külföldre képzitene szőttéseket a paszabi népművészek

1957. február 17.

A híres paszabi szőttés a nemzetközi vásárok magyar pavilonjaiban aratott sikerei után kedvelt cikk lett a külföldi piacokon. 1956-ban Helsinkiből, Moszkvából, Berlinből és más helyekről kaptak megrendeléseket.

A közelmúltban a külkereskedelmi vállalatok számos újabb megrendelést közvetítettek. Ennek alapján a paszabi népművészek mintegy százötven népművészeti cikket, többek között színes népi himzésű terítőket, kötényeket, párnákat, falvédőket küldtek el a napokban a párizsi kiállításra. /MTI/

Röviden a mezőgazdaságról

1957 február 17

A jól gazdálkodó Vas megyei termelőszövetkezetekben minden hónapban rendszeresen fizetnek munkaegység előleget. Az acsádi Petőfi Tsz-ben az elmúlt napokban 28.000 forintot osztottak ki, míg a kemenesszentmártoni Uttörő Tsz havonta 15 forintot fizet egy munkaegységre.

Mindkét szövetkezetben a szükséges összeget szerződéses állatteladással teremtik elő.

+++

Hajdu megyében az idén alakult tíz új szakcsoporttal együtt összesen 170 termelési szakcsoport működik. Rizstermelésen és méhészetben kívül főleg szőlő-, gyümölcs-, zöldségtermelésre és juhtenyésztésre társulnak a dolgozó parasztok. A juhtenyésztő szakcsoportokban általában a legelőhasználat és a takarmánybeszerzés közös, de Sárrétudvariban tavasszal már juhodályt is építenek a közös állomány számára.

+++

Debrecen határában, a bellegelőn Zrinyi néven új termelőszövetkezet alakult. Több mint ötvenen korti-, és ipari növénymagvak termelésére szövetkeztek. Homokterületük erre a művelési ágra különösen alkalmas.

+++

A Magyar Agrártudományi Egyesület állattenyésztési szakosztályának most elkészült munkatervére az egyesület tagjai ebben az évben többszáz állattenyésztési és állategészségügyi továbbképző előadást tartanak. Tervbe vették azt is, hogy a szakemberek részére több külföldi tanulmányutat szerveznek.

+++

Heves megye termelőszövetkezetei az elmúlt évben mintegy ezer szarvasmarha és többszáz sertés részére kezdték meg a korszerű istállók, ólak építését. Az októberben félbemaradt építkezéseket tavasszal folytatják. Erre a célra, valamint újabb gazdasági épületek létesítésére mintegy 10 millió forintot fordítanak.

+++

/folyt köv/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6 kiadás

1957 február 17

7 óra 25 perc

/Röviden a mezőgazdaságról. 1. folytatása/

Szabolcs megye dolgozó parasztsága ismét felvirágoztatja az apró- és a vetőmag termelést. Eddig mintegy 80 termelőszövetkezet és 26.000 egyénileg dolgozó paraszt kötött szerződést a magtermeltető és vetőmagellátó Vállalattal. Különösen nagy az érdeklődés a kisvárdai nemesítésű új burgonyafajták iránt. A gazdák most mintegy 150 vagon kiváló minőségű vetőgumót cserélnek.

+++

Somogyban a hónap elején kezdték meg a tenyészbikák felvásárlását. A szerződött állatokért igen szép összegeket fizetnek a termelőszövetkezeteknek és az egyéni- leg dolgozó parasztnak. A bedegkéri Uj Bet Tsz 13.224 forintot kapott egy igen szép bikáért, s Huszanik József kiváló somogyzili állattartónak is több mint 15.000 forintot fizettek ki az átadott bikáért. A megyében összesen 80 tenyészbikát vásároltak, amelyekért a vállalat több mint 300.000 forintot fizetett ki.

+++

Szolnok megyében az idén csaknem száz holddal növelik a zöldséges kertek területét. Egyebek között több tízezer tő kecskeméti törpe paradicsom kerül majd tavasszal a földekbe, s nagy mennyiségben termesztik majd a káposztafélét is. A megye zöldséges kertjeiből kora tavasztól kezdve naponta átlag 3-4 teherautónyi rakományt szállítanak a fővárosba.

+++

Kiváló versenylovakat tenyészt a Nagyszentjánosi Állami Gazdaság. A Pillangó nevű ló 1956-ban például országos bajnokságot nyert. A 8 éves Pillangót most az osztrákok vásárolták meg és a kiváló lóért 1700 dollárt fizettek. Ujabbán az olaszok alkuszának a gazdaság két másik lovára.

+++

A sellyei Béke termelőszövetkezet kertészetiének ékessége és fő jövedelmi forrása a virág. Az üvegházakban most minden színben virít a ciklámen, muskátli. Jelenleg mintegy 10.000 cserép virágot gondolnak.

+++

/folyt köv/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7 kiadás

1957 február 17

7 óra 30 perc

/Röviden a mezőgazdaságról. 2. folytatása/

Az utóbbi hónapokban Veszprém megye pápai járásában is sok volt a lelkiismeretlen erdőirtás. A tettesek a törvény előtt felelnek a falopásért, a járás gazdái pedig gondoskodnak arról, hogy tavasszal begyógyítsák az erdőn ütött sebeket. A járás községei eddig több mint 2.000.000 akác és nyárfa csemetét, illetve suhángot igényeltek a fási táshoz. Az utak mellé a legbővebb helyen gyümölcsfákat ültetnek.

+++

Az ország különböző vidékein erősen megerősült fácánállomány pótlására kibővítették a tatabányai tenyésztő telep törzsállományát. Az idén már nagy mennyiségben kotlós tyukokkal keltetik a fácántojásokat, s megerősítésükig itt nevelik fel a csirkéket is. /MTI/

- o -

Az év eleje óta félezer dolgozó érdekében jártak el a Baranya megyei szakszervezeti szervek

1957 február 17

A Baranya megyei szakszervezeti szerveknek az utóbbi időben sok munkát ad az átszervezésekkel kapcsolatos visszasságok kijavítása. Tizenhat esetben jártak el terhes anyák jogában elbocsátása miatt, ügyességi eljárást indítottak az Építészeti Vállalat zengővárkonyi kirendeltsége ellen, mert törvényellenesen bocsátott el 53 dolgozót.

Az év eleje óta körülbelül ötszáz dolgozó érdekében jártak el a Baranya megyei szakszervezeti szervek. /MTI/

- o -

Negyvenöt millió forintot fordítanak ebben az évben a borsodi utak javítására

1957 február 17

Borsod megyében ebben az évben mintegy 15 fontosabb útvonalon, körülbelül 80 kilométer hosszúságban javítják meg az utakat. A munkánál új módszert alkalmaznak: a zúzott követ nem vízzel, hanem folyékony bitumennel hengerlik, s így az út lényegesen tartósabb lesz. Az utjavításokra 45 millió forintot fordítanak. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8 kiadás 1957 február 17 7 óra 35 perc

Markusovszky emlékkönyv jelenik meg Szombathelyen

1957 február 17

A Vas megyei Markusovszky kórház március 15-re emlékkönyvet ad ki névadójáról, Markusovszky Lajosról, a neves magyar orvosról és szabadságharcosról. Markusovszky nevéhez fűződik többek között a magyarnyelvű orvosi szakirodalom megteremtése és az orvosi hetilap megindítása, amelynek az idén lesz a századik évfordulója.

A Markusovszky kórház - a könyvben összegyűjtötte a Markusovszky Lajos emlékére tartott előadásokon, gyűléseken elhangzott beszámolókat.

A 352 oldalas, félvászon kötésű könyv 43 cikket tartalmaz és több mint harminc képen mutatja be a szombathelyi Markusovszky kórház legújabb gyógyítási módszereit. /MTI/

- o -

Tojást exportálunk

1957 február 17

Az időjárás enyhére fordulása óta bőségesen kap friss tojást a lakosság. A baromfi-feldolgozó ipar, minthogy biztosítottnak látja a hazai szükségletet, megkezdte a tojás exportálását is. Az első tojásszállítmányok a napokban indultak el Olaszországba, Ausztriába és Svájcba. /MTI/

- o -

Tizenkét lakás épül az Uri utcában

1957 február 17

Evek óta romokban hever az Uri utca 38 számú ház, amelyet mint műemléket tartanak nyilván. A 21 számú Építőipari Vállalat most megkezdte a ház bontását, a romok eltakarítását. A tervek szerint a műemléket eredeti formájában építik újjá. Az épületben tizenkét lakás lesz. A lakásokat a Bányászati Kutató Intézet dolgozói kapják. /MTI/

- o -

Karunga a holtak ura

1957 február 17

cimmel adja ki az Európa Kiadó Radnóti Miklós válogatott néger mese- és dalfordításait. A kötetet, amely a Népek meséi sorozatban jelenik meg, eredeti néger plasztikák reprodukciói díszítik. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9 kiadás 1957 február 17 7 óra 40 perc

Több mint 800 EPOSZ szervezet működik az országban

1957 február 17

Alig néhány hónapja kezdte meg működését az Egységes Parasztifjúság Országos Szövetsége, s máris nagy eredményekről számolhat be. Összesen több mint 800 ifjúsági szervezet alakult, a legtöbb Somogyban, ahol 104 szervezetben dolgoznak a fiatalok. A szervezetek színjátzó csoportjai máris jó szórakozást nyújtanak a falvakban közkedvelt farsangi estéken, s a falusi tanítók mind szélesebbkörű bekapcsolásával több helyen énekkarokat és népi táncgyűtteket alakítanak. Az EPOSZ-szervezetekben legtöbb gondot most a sport okozza. Sok vitára ad ugyanis alkalmat a régi falusi sportegyesületek hovátartozása, s az EPOSZ szervezeteken belül alakult sportkörök viszonya ezekhez az egyesületekhez. Egyes helyeken úgy oldották meg a vitás kérdést, hogy a meglévő falusi ifjúsági sportegyesületek csatlakoztak az ifjúsági szervezethez, de az EPOSZ-on belül önálló munkát végeznek. /MTI/

- o -

A tavalyinál is több dunapenteleci gyermek üdül az idén

1957 február 17

A Dunai Vasmű szakszervezete tavaly csaknem 300 üzemi dolgozó gyermekét üdültette. A szakszervezet most a vállalatvezetőséggel egyetértésben elhatározta, hogy az idén a tavalyinál is nagyobb létszámú gyermekcsoportot üdültet. A gyermeküdülésre a nyári hónapokban kerül sor - a Balaton mellett. /MTI/

- o -

Épül az ország első perlonrost üzeme

1957 február 17

Az októberi események miatt abbamaradt a nyergesujfalui Magyar Viscosagyár új perlonrost üzemének építése. Most folytatják a munkát, s rövidesen befejezik az alapozást, hétfőn pedig újból megkezdik az előregyártott elemek készítését.

A perlonüzem gépeit és berendezéseit a Német Demokratikus Köztársaságból kapjuk. Első csoportjuk már megérkezett. A Viscosagyár két gépésztanúsága is visszajött Kelet-Németországból, ahol hat hónapig tanulmányozta a perlonüzemek munkáját. /MTI/

- o -



MTI BELFÖLDI HIREK

B 10 kiadás 1957 február 17 7 óra 45 perc

A hét könyvei

1957 február 17.

Akadémiai Kiadó

Mikszáth Kálmán összes művei. Szerk. Bisztray Gyula - Király István. 3 köt. Regények és nagyobb elbeszélések. 3. 1885-1889. A lohinai fű. - A két koldusdiák. - A beszélő köntös. Függelék: A lovak reparálója. Sajtó alá rend. Király István. 376 o. 7 t. --- 25.--

Európa Könyvkiadó

Lewis, Sinclair: Arrowsmith. Regény. 550 o. --- 40.--

Hirlapkiadó Vállalat

Jó, ha tudják a gazdák. Szerk. Danes József. 224 o. /A Szabad Föld kiskönyvtára 4./ 3.-- ---

Ifjúsági Könyvkiadó

Elek István: Ünnepek az erdőn. Mese. 46 o. /Kispajtások mesekönyve/ 2.-- ---

Hajnal Gábor: Miska boldogsága. Tündérmese. 39 o. /Kispajtások mesekönyve/ 2.-- ---

Kertész Erzsébet: Kaland a Szamócában. Regény. 240 o. --- 16.--

Kossuth Könyvkiadó

Ellenferradalmi erők a magyar októberi eseményekben. 1. köt. Utánn. 63 o. 2.-- ---

Ellenferradalmi erők a magyar októberi eseményekben. 2. köt. 157 o. 4.-- ---

Közgazdasági és Jogi Könyvkiadó

A Központi Döntőbizottság elvi határozatai és közleményei. /1948-1956/ Lezárva: 1956 június 15-én. Összeáll: Görgey Mihály, Havasi Győző. 502 o. --- 60.--

Magvető Könyvkiadó

Kónya Lajos: Hej, bura termett idő. Napló. 387 o. 13.t. --- 26.--

Lovik Károly: A néma bűn. Válogatott elbeszélések. 397 o. --- 25.--

Simon István: Felhő árnyéka. Versek. 146 o. 1 t. --- 9.50

Török Sándor: Valaki kopog. Tizenkét szoba regénye. 414 o. --- 25.50

/folyt. köv. /

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11 kiadás 1957 február 17 7 óra 50 perc

1. /A hét könyvei folytatása/

1957 február 17

Mezőgazdasági Könyvkiadó

Magyar mezőgazdaság zsebnaptára 1957, Szerk. Horváth Sándor. 472 o. --- 18.--

Mohácsy Mátyás - Porpáczy Aladár: Diótermesztés. 186 o. 16 t. 16.-- ---

Prohászka Ferenc: Elhanyagolt szőlőrendbekerítés. 3. átdolg. kiad. 98 o. 7.50 ---

Móra Ferenc Könyvkiadó

Kemenes Inez - Szűcs Pál: Bandi óvodába megy. Verses képeskönyv. 12. o. 3.50 ---

Művelt Nép Könyvkiadó

Heyerdahl: Tutajjal a Csendes Óceánon. A Kon-Tiki expedíció. Utleírás. 2. kiad. 235 o. 14. t. 1 térk. --- 25.--

Issekutz Béla id.: Gyógyszertan és gyógyítás. 3 köt. Gyógyítás. Gyermekek-, nő- és bőrgyógyászat, sebészet és rokonszakmák, szemészet. 755 o. --- 75.--

Sport Könyvkiadó

Shaw: Cashel Byron mestersége. Regény. 352 o. --- 22.--

Szépirodalmi Könyvkiadó

Báróny Tamás: Csigalépcső. Regény 2. kiad. 262 o. 1. t. --- 18.--

Fehér Klára: A tenger. 1-2 köt. Regény. 2. kiad. 416. 372 o. --- 47.--

Gulyás Pál válogatott versei. Válog., sajtó alá rend. és az utószót írta Gulyás Klára. 505 o. 1 t. --- 32.50

Tankönyvkiadó

Rajzolás és festés. Szerk. Balogh Jenő. 323 o. /Szocialista nevelés könyvtára 125 / 20.-- ---

Új Magyar Könyvkiadó

Ha rózsaszál lesz... A francia népköltészet gyöngyszemei. Válog. szerk. és a jegyz. írta Dobossy László. 260 o. 4 t. --- 17.50

Jirások: A kínai. Regény. 228 o. /Cseh remekírók/ --- 19.50

Kisch, Egon Erwin: Szenecsiók vására. R riportok. 245 o. --- 19.50

/folyt köv.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12 kiadás 1957 február 17 7 óra 55 perc

/A hét könyvei 2 folytatása/

1957 február 17

Zeneműkiadó

Tóth Dénes: Hangversenykalauz. 1-2 rész. 1.
Klasszikus zene. Vivaldi - Bach - Händel - Haydn - Mozart - Beethoven.
2. Romantikus és modern zene. Német - orosz - szovjet - olasz - francia - cseh - lengyel - északi - magyar zeneszerzők. 618 o. — 60.-

Zrínyi Könyvkiadó

Nemzeti érdek és munkás-nemzetköziség. A kommunista és munkáspártok vitája a szocializmus építésének útjairól és a munkásmozgalom nemzetközi kérdéseiről. 173 o. 5.- —

/MTI/

- o -

Szabadegyetem indul Baroson

1957 február 17

A Somogy megyei tanács végrehajtó bizottságának művelődésügyi osztálya február 21-én szabadegyetemet indít Baroson a járási népművelődési házban. A magyar irodalom különböző kérdéseiről tartanak majd előadásokat, amelyek iránt máris igen nagy érdeklődés nyilvánul meg. /MTI/

- o -

Nyolcezer hold belviz alatt

1957 február 17

Egy-két héttel ezelőtt még kedvező volt az ország különböző részén a belvizek helyzete, a talajvíz szintje is alacsonyabb volt, mint tavaly ilyenkor.

A napokban azonban - különösen a Dunántulon - sokat esett, amit a hóolvadástartól telített talaj nem tudott mindenütt magába fogadni. Sokhelyütt belvizek keletkeztek. Ezekben a helyeken a szivattyutelepek gépei azonnal megindultak és naponta mintegy 3-3,2 millió köbméter vizet szívnak le a földekről. A szivattyutelepek nagy munkája ellenére Gyula, Szolnok, Békés, Csongrád, Fajér megye egyes vidékein összesen mintegy nyolcezer hold - jórészt rét és legelő - víz alatt van.

Ha további csapadék hull, s nő a belviz veszély, újabb szivattyutelepeket helyeznek üzembe. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13 kiadás 1957 február 17 8 óra 00 perc

Hivatalösszevonásokkal husz újabb lakás üresedik meg Dunapentelén

1957 február 17

A Dunai Vasműben a racionalizálást számos hivatal összevonása követte. Az összevonások révén rövidesen felszabadul az ugynevezett "kis igazgatósági" épület, amelyből minden hivatalt elköltöztetnek. A megüresedett helyiségekben szállást rendeznek be és itt helyezik el városi lakásokban elszállásolt vasműi dolgozók egy részét. Arra számítanak, hogy a szállás-áthelyezésekkel körülbelül husz városi lakás szabadul fel. /MTI/

- o -

Korszerűsítik a János kórház IX számú sebészeti osztályát

1957 február 17

A 21. számú Építőipari Vállalat a napokban kezdte meg a János kórház IX. számú sebészeti osztályának korszerűsítését. Az építők 200.000 forintos költséggel felújítják a termeket. A munkával júniusra készülnek el. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14 kiadás 1957. február 17. 8 óra 05 perc

Indiának készít szecs kavágó kőseket a szegedi Kéziszerszángyár

1957. február 17.

Az utóbbi években Szeged legnagyobb, többszáz dolgozót foglalkoztató nehézipari üzemévé fejlődött Kéziszerszángyár termékei már külföldön is ismertek. Tavaly készítették először exportra, India részére szecs kavágó kőseket. Az aránylag kis üzemnek nagy angol és nyugatnémet cégekkel kellett felvennie a versenyt. Kifogástalan munkájukat, versenyképességüket bizonyítja, hogy az idén a tavalyi mennyiségnek mintegy háromszorosára kaptak megrendelést. Ezt az üzem kis kapacitása miatt nem tudják kielégíteni és csak a tavalyi mennyiségnek a kétszeresét, több mint 200.000 szecs kavágókész elkészítését vállalták az év végéig. Termelésüket akadályozza, hogy a kohászati üzemek vontatottan szállítják az acélt, s a vállalat dolgozói most ennek a helyzetnek a sürgős megjavítását várják. /MTI/

Új figurákkal, készletekkel vesz részt a világkiállításon a Herendi Porcelángyár

1957. február 17.

Új munkadarabok sorakoznak egymás mellett a Herendi Porcelángyár művészházának raktárpolgáin. Hanzély Jenő Cyrano porcelánfigurája, Gácsér Kató népiruhás parasztlánykája, számos, az eddigieknél is tetszetősebb, művészibb kivitelű gyermek- és vadász étkészlet - Bruck Tibor és Horváth Éva munkái - várják a továbbítást az idei milánói és a hannoveri világkiállításra. Új kezdeményezésként ezentúl minden alkalommal egy-egy művész is elkíséri a gyár szállítmányát, hogy a külföldi izlést, a tudomány és a művészet fejlődését a nagy kiállításokon, az illető ország porcelángyáraiban közvetlenül tanulmányozhassa és tapasztalatait társainak átadhassa. /MTI/

Enyhítették a légi postaforgalom korlátozását

1957. február 17.

A posta lényegesen enyhítette a külföldi légi postai levelezés eddigi korlátozását. A további intézkedésig a magánfelek légi postán küldött leveleiket az európai országokba 20 grammig, a tengerentúli államokba pedig 10 gramm súlyhatárig korlátozás nélkül adhatják fel. Az említett súlyhatárokig az önzáros levélpapír használatát, illetve válaszdíjszelvény átadását a posta nem kívánja meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1957. február 17. 13 óra 45 perc

Időjárásjelentés

1957. február 17.

A Meteorológiai Intézet jelenti vasárnap délben:

Valtozó felhőzet

Az Észak-Európa fölött elhelyezkedő ciklonok hátoldalán hidegebb levegő áramlik szárazföldünk nyugati területei fölé. Ma reggelre Anglia és Németország területein gyenge fagyok alakultak ki. Az erdélyi ciklon frontjai csapadékosá teszik a Balkán és Ukrajna nyugati részeit.

Hazánkban szombaton sokfelé esett az eső. Ötvöskonyiból, Lengyelről zivatart, Nagykanizsáról, Zalaegerszegről és Kaposvárról jégeső t jelentettek. A lehullott csapadék mennyisége a Balaton Törnyékén meghaladta a 20 millimétert is. Marcaliban 25, Fonyódon és Somogyvároton 24 millimétert mértek. A hőmérséklet napközben 8-12, kőhácson és Siklóson 14 fokig emelkedett. Ma hajnalban általában 1-4 fokig, északnyugaton helyenkint a fagypont alá süllyedt.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 7,5 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 13,3 milliméterrel alacsonyabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 7 fok. A tengerszintre átszámított légnyomás 759 milliméter gyöngén emelkedő irányzatú.

Varható időjárás hétfőn estig:

Valtozó felhőzet, több helyen eső. Időnként élénk déli, délnyugati szél. Az éjszaka idő tovább tart. Varható legmagasabb hőmérséklet ma éjjel mínusz 1, plusz 2, a déli megyékben plusz 2, plusz 5 fok. Legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 7-10 fok között.

A Duna vizállása vasárnap 347. /MTI/

-0-0-

B 16. kiadás 1957. február 17. 15 óra 40 perc

Aktivaülés Kaposvárott

1957. február 17.

Kaposvárott az MSZMP városi ideiglenes intézőbizottsága vasárnap délelőtt aktivaértekezletet tartott, amelyen Szirmai János, az MSZMP megyei ideiglenes intézőbizottságának elnöke mondott beszédet. Csaknem 500 kommunista előtt. Az aktivaülésen megjelent és felszólalt Bögei Imre, a forradalmi munkás-paraszt kormány tagja. /MTI/

-0-0-0-

Méhész-ankét Zalaegerszezen

1957. február 17.

Vasárnap ankétot tartottak a méhészeti szakcsoportvezetők Zalaegerszezen. Többek között elhatározták, javasolják, hogy az erdősítések során vegyék figyelembe a méhészek érdekeit is, és lehetőleg mézelő erdőt teleítsenek. Szócsott a megbeszélésen arról is, hogy az elmúlt évben több panasz érkezett a külföldi vevőktől a méz minőségére vonatkozóan. Elhatározták, hogy az idén, amikor megkezdődnek a mézátvételek és szállítások, egy mézszakértő is jelen lesz az átvételnél, hogy csak elsőrendű, és nem romló árú kerüljön a piacra.

Végül a szakcsoport elnökök úgy határoztak, hogy továbbra is szakcsoportban maradnak. /MTI/

-0-0-0-

Irfjúsági klubot avattak Komlón

1957. február 17.

Vasárnap délután megnyílt a komlói ifjúsági klub. A klubot a forradalmi ifjúsági szövetség Kossuth-bányai szervezete hozta létre az újonnan munkástanácsának támogatásával.

A szépen berendezett házban rádió, gramofon, sakk, domino, két asztalitenisz felszerelés és többszáz kötetes könyvtár várja a fiatalokat. A klubban beépített színpad is van, ahol a színjátszó és táncosportok tarthatják majd próbáikat.

Az ifjúsági klubját - a szabályok értelmében - csak is klubigazolvánnyal látogathatják a fiatalok. /MTI/

-0-0-0-

B 17. kiadás 1957. február 17. 18 óra 10 perc

Politikai tájékoztató a szombathelyi szakszervezeti funkcionáriusok részére

1957. február 17.

Szombathely szakszervezeti funkcionáriusai február 17-én, vasárnap politikai tájékoztatóra jöttek össze. A szakszervezeti székházban Döbrentei Karoly, a Szabad Szakszervezetek Országos Szövetségének tagja adott tájékoztatást a jelenlegi gazdasági, politikai helyzetéről, a szakszervezetek tevékenységéről, feladatairól. /MTI/

-0-0-0-

Kommunisták aktivaértekezlete Pest megyében

1957. február 17.

Vasárnap a megyei tanács nagytermében aktivaértekezletet tartottak a Pest megyei kommunisták. A beszámolót Horvath András, az MSZMP Pest megyei intézőbizottságának elnöke tartotta. A lakosság aktivaértekezletén többek között felszólalt Kádár János a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, az MSZMP központi intézőbizottsága elnöke is. /MTI/

-0-0-0-

A Tancsics-kör pedagógus nagygyűlése

1957. február 17.

A Tancsics-kör vasárnap pedagógus nagygyűlést rendezett a Központi Tisztiház nagytermében, amelyen több mint 1.200 budapesti nevelő találkoztott, hogy megvitassa az oktatás-ügy időszerű kérdéseit.

Hóvosi Gyula akadémikus, a Tancsics-kör elnöke bevezetőjében méltatta a pedagógus nagygyűlés jelentőségét. Hangoztatta, hogy foglalkozni kell az ellenforradalom iskolai megnyilvánulásával és meg kell teremteni a lehetőségét annak leküzdéséhez.

Gyalmos János, a fővárosi tanács oktatási osztályvezetője beszámolójában ismertette nevelésügyünk múlt évi eredményeit és bírálta az elkövetett hibákat, majd beszélt október 23-áról, s az azt követő eseményekről.

Elmondotta, hogy míg állami életünkben mindinkább erősödik a szocialista kibontakozás, addig az iskolákban sokhelyütt ideges állapot uralkodik és feszült a légkör.

/foly.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK
B 18. kiadás 1957. február 17. 18óra 05 perc

/A Tancsics-kör...folyt./

Mind ezek ellen szükséges a szülők, a pedagógusok és az egész társadalom összefogása.

A pedagógusok felelősségéről szólva elmondotta, hogy el kell itélni azokat, akik arra hivatkoznak, hogy a nevelés tehetetlen a nyugtalan időszak vívódásaival szemben. A pedagógusok többsége igaz hazafi, rendet és nyugalmat kíván, hogy becsületesen dolgozhassék a szocializmus építéséért. Nekünk olyan iskola kell, ahol a szocializmus elvé az uralkodó, ahol rend és fegyelem van, ahol tanulnak - fejezte be Gyalmos János.

Pethő Róbertné fővárosi iskolaigazgató a pedagógusok felelőssége mellett beszélt az Oktatásügyi Minisztérium felelősségéről is, és hibáztatta a fővárosi tanács szakfelügyelőit is, hogy nem fordítanak elég gondot az iskolákra.

Lukács Sándor, a pedagógusok szakszervezet főtitkara üdvözölte a Tancsics-kört, hogy lehetőséget adott a nagygyűlés megtartására és méltatta a kör kiadványának alapos dolgot, amelyben az iskolai rend és fegyelem, az oktató-nevelőmunka nyugodt légkörének biztosításaért szállt sikre. A továbbiakban a pedagógusok nagyobb megbecsülését sürgette. Elmondotta, hogy a SZOT pénteki ülésén utasította titkarságát, hogy rövid időn belül vizsgálja felül a pedagógusok anyagi és társadalmi helyzetét és határozott gyors intézkedéseket hozzon helyzetük megjavítására.

Horvath Mihályné, a VI. kerületi tanács oktatási osztályának vezetője a kerület iskoláiban sürgette a partszervezetek erősítését. Kifogásolta, hogy az Oktatásügyi Minisztériumban olyan rendelkezés is napvilágot látott, amelyet később igazítani kellett.

A Tancsics-kör pedagógus nagygyűlése a délutáni órákban ért véget. /MTI/ / anyagi

-o-o-o-

Székely Mihály ismét itthon

1957. február 17.

Székely Mihály Kossuth-díjas kiváló művész hosszabb külföldi vendégszerelés után vasárnap reggel az Arlberg-Expressszel megérkezett Budapestre. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1957. február 17. 19óra 30 perc

Szeles csapadékos idő

Dél-Európa felett megerősödött ciklonvándorlás hatására enyhe levegő áramlik Olaszország és a Balkán fölé. Élénk délnyugati szél, és csapadék kíséretében. Hazánkban ma több helyen volt záporosó, sőt néhány helyről zivatar is jelentettek. A hőmérséklet napközben 8-12 fokig emelkedett. Budapestén vasárnap 21.00 órakor a hőmérséklet 5 fok. A tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, gyengén emelkedő irányzatú. Várható időjárás hétfő estig:

Változó felhőzet, több helyen eső, élénk délnyugati szél. Az enyhe idő tovább tart. Várható legalsó hőmérséklet ma éjjel mínusz 1, plusz 2, a déli megyékben plusz 2-, plusz 5. Legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 7-10 fok között.

V E G E.



MTI BELFÖLDI HIREK
B 18. kiadás 1957. február 17. 1 óra 30 perc

/A Tancsics-kör...folyt./

Mind ezek ellen szükséges a szülők, a pedagógusok és az egész társadalom összefogása.

A pedagógusok felelősségéről szólva elmondotta, hogy el kell itélni azokat, akik arra hivatkoznak, hogy a nevelő tehetetlen a nyugtalan időszak vívódásaival szemben. A pedagógusok többsége igaz hazafi, rendet és nyugalmat kíván, hogy becsületesen dolgozhassék a szocializmus építéséért. Nekünk olyan iskola kell, ahol a szocializmus elvé az uralkodó, ahol rend és fegyelem van, ahol tanulnak - fejezte be Gyalmos János.

Pethő Róbertné fővárosi iskolaigazgató a pedagógusok felelőssége mellett beszélt az Oktatásügyi Minisztérium felelősségéről is, és hibáztatta a fővárosi tanács szakfelügyelőit is, hogy nem fordítanak elég gondot az iskolákra.

Lukacs Sándor, a pedagógus szakszervezet főtitkara üdvözölte a Tancsics-kört, hogy lehetőséget adott a nagygyűlés megtartására és méltatta a kör kialakításának alapos gondolatát, amelyben az iskolai rend és fegyelem, az oktató-nevelőmunka nyugodt légkörének biztosításaért szállt sikre. A továbbiakban a pedagógusok nagyobb megbecsülését sürgette. Elmondott, hogy a SZOT pénteki ülésén utasította titkarságát, hogy rövid időn belül vizsgálja felül a pedagógusok anyagi és társadalmi helyzetét és határozott gyors intézkedéseket hozzon helyzetük megjavítására.

Horvath Mihalné, a VI. kerületi tanács oktatási osztályának vezetője a kerület iskoláiban sürgette a partszervezetek erősítését. Kifejezte, hogy az Oktatásügyi Minisztériumban olyan rendelkezés is napvilágot látott, amelyet később igazítani kellett.

A Tancsics-kör pedagógus nagygyűlése a délutáni órákban ért véget. /MTI/ / anyagi

-0-0-0-

Székely Mihály ismét itthon

1957. február 17.

Székely Mihály Kossuth-díjas kiváló művész hosszabb külföldi vendégszerelés után vasárnap reggel az Arlberg-Expressszel megérkezett Budapestre. /MTI/

-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1957. február 17. 2 óra 30 perc

Szeles csapadékos idő

Dél-Európa felett megerősödött ciklontevékenység hatására enyhe levegő áramlik Olaszorszáig és a Balkán felé. Élénk délnyugati szél, és csapadék kíséretében. Hazánkban ma több helyen volt záporosó, sőt néhány helyről zivatar is jelentettek. A hőmérséklet napközben 8-12 fokig emelkedett. Budapestén vasárnap 21.00 órakor a hőmérséklet 5 fok. A tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, gyengén emelkedő irányzatú. Várható időjárás hétfő estig:

Változó felhőzet, több helyen eső, időnként élénk déli, délnyugati szél. Az enyhe idő tovább tart. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel mínusz 1, plusz 2, a déli hegységeken plusz 2-, plusz 5. Legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 7-10 fok között.

V E G E.





MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Pénz utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957. február 18. 6 óra -- perc

A mezőgazdaság termelőszekőzt, a kereskedelem mezőgazdasági szerárut kér az ipartól - Tavaszgi gondok a mezőgazdasági árueállításban

1957. február 18.

A kötelező beszolgáltatás eltörlése óta jelentősen megnőtt a parasztság termelési és egyben vásárlási kedve. Nagymennyiségű mezőgazdasági gépet és szerárut vásárolnak. A falu élítésár a MEZŐSZÖV vezetői az alábbi tájékoztatást adták:

- Az utóbbi hetekben a kereskedelem nem tud lépést tartani a mezőgazdasági szeráru és a kisgépek iránti kereslettel. Falun ma már olyan cikkeket is keresnek, ami azelőtt nagy tételekben hevert a raktárakban. Ilyen a kocsitengely, a lópatkó a láncáru és sok egyéb. Kevés a lapát, az ásó, a kapa. Ha Salgótarján, Szentgotthárd és Pécs márciusig nem tud megfelelő mennyiségű szerárut szállítani, úgy nem tudjuk kielégíteni tavasszal az igényeket.

- Nem sokkal biztatóbb a helyzet a mezőgazdasági kis- és nagygépeknél sem. Mindössze néhány ezer eke van raktáron és sürgős utánpótlásra van szükség. A Pécs- és Kovácsoltárugyár már jelezte az ekegyártás megindítását. Csepel előreláthatóan a második negyedévben kezd szállítani ekét.

- Vetőgépből csekély készletünk van és azt egy-két héten belül átadjuk az üzleteknek. Itt is sürgős utánpótlásra van szükség. A Csepel Vas- és Fémművek áprilisban kezd a vetőgép szállítását. Mosonmagyaróvár a második félévben ad vetőgépet.

- Az ipar anyagellátási gondokkal küzd. Igen sokat segítene a mezőgazdaságnak, ha illetékes szervek soron kívül biztosítanának anyagot a mezőgazdasági eszközök gyártásához. A hiányon úgy igyekszünk segíteni, hogy a legszükségesebb szerzőszámokat külföldről szerezzük be. Tárgyalások folynak például fogatos vetőgépek, motoros kézivetőgépek és egyéb mezőgazdasági gépek importjáról is. /MTI/
